
  
 

                                 Procès verbal conseil d’école 
 

Ecole publique Jean de La Fontaine 
33410 CADILLAC 

DATE : 11 03 2024 Horaire : 18h00 20h00 

 

Nom Fonction Présent (e) Excusé (e) 

M. SACHER Inspecteur de l’Education Nationale  X 

M. DORE Maire  X 

Mme LAULAN 1ère adjointe  X  

Mme. DUMEAU Adjoint aux affaires scolaires X  

Mme SOLIGON Service des écoles, restauration scolaire X  

M. DENECHAUD Directeur adjoint ALE/ALP pôle EST X  

Mme VIMENEY Mairie de Omet X  

Mme HINNEWINKEL Mairie de Donzac X  

Mme FORET Mairie de Gabarnac X  

Mme DUPART Mairie de Monprimblanc  X 

Mme DETCHESSAHAR Mairie de Laroque  X 

Mme SANFOURCHE Représentant parents d’élèves X  

Mme COUTO MORENO MARTINEZ Représentant parents d’élèves X  

M. COUTO MORENO MARTINEZ Représentant parents d’élèves X  

M.GASSIOT Représentant parents d’élèves X  

Mme CHERRIERE BERNADET Représentant parents d’élèves  X 

Mme BRISSET Représentant parents d’élèves X  

Mme  LESTAGE Représentant parents d’élèves  X 

Mme DE FILIPPO Représentant parents d’élèves X  

Mme BERTONI Représentant parents d’élèves X  

Mme DEISS Représentant parents d’élèves X  

Mme GENEVEE Représentant parents d’élèves  X 

Mme GIACOMELLI Représentant parents d’élèves X  

M. EL AMRANI Représentant parents d’élèves  X 

Mme DURDOS Enseignante X  

Mme RONDA Enseignante X  

Mme BARDOU Enseignant X  

Mme DUPUCH Enseignante  X 

Mme QUESNOT Enseignante X  

Mme NASSIET Enseignante  X 

Mme HOUDEBINE Enseignante X  

Mme MINET Enseignante X  

Mme OSSARD Enseignante X  

Mme FRIGERIO Enseignante X  

Mme DIAS Enseignante  X 

Mme MOREL Enseignante  X 

Mme RICHER Maîtresse spécialisée RASED X  

Mme DESTRUHAUT Maîtresse spécialisée RASED X  

Mme BRUGEROLLE Psychologue scolaire RASED  X 

Mme BOULIN AESH  X 

Mme CARDINAL MAHIEU AESH  X 

Mme MOSSION Directrice X  

 
 
 

Inspection 

Education Nationale 

SUD ENTRE DEUX MERS 

 

Téléphone : 

05 57 57 35 38 

 

 

Mél : 

ce.0333384z@ac-

bordeaux.fr 

 

43 Rue Cazeaux-Cazalet 

33410 CADILLAC 

 



1) Fonctionnement de l’école 

a) Effectifs et accueil des futurs PS 

Les effectifs de l’école vont rester stables à la rentrée prochaine. Il y a actuellement 196 élèves et les 
prévisions sont de 190. L’arrivée des PS ne compensent toujours pas le départ des CM2 => 33 CM2 pour une 
prévision d’une vingtaine de PS. C’était une problématique nationale.  
 
Les futurs PS seront accueillis sur 3 lundis ou mardis du mois de juin de 8h30 à 10h pour visiter l’école 
maternelle et ils pourront rester dans les 2 classes de PS  avec leurs parents.  
 

b) Santé et sécurité 

2 exercices auront lieu avant les vacances de printemps : 
- Le Plan de mise en Sûreté (PPMS) « risques majeurs » avec le scénario tempête. 

- Un exercice incendie qui sera réalisé de façon inopinée. 

 
c) Bilan coopérative 

Au début de l’année, le solde était de 1742 euros. 

 Les cotisations s’élèvent à 979 euros, l’ APE a fait un don de 1800 euros. 
 Le solde actuel est de 4521 euros.  

 
 

2) Parcours de l’élève 

a) Points sur les différents dispositifs d’aide  

1. APC (Activités Pédagogiques Complémentaires)  Elles ont lieu les mardi, jeudi et vendredi entre midi 

et 14h. 

cycle 1 : phonologie 

 cycle 2 : atelier théâtre (volontariat), conjugaison, lecture fluence, mathématiques, 

cycle 3 : lecture fluence, numération 

 
 

2. PPRE (Plan Personnalisé de Réussite Educative)  

C’est un document  élaboré pour un élève qui risque de ne pas maitriser toutes les compétences du socle 
commun. Il synthétise les actions mises en place pour un élève pour l’aider dans ses apprentissages. Il per-
met le suivi des élèves au fil des années.  
Il y a environ 5 PPRE par classe dans notre école. Les adaptations ont lieu en fonction des difficultés de 
l’élève. 
 
 

3. RASED 
                Il y 17 fiches de demande à l’heure actuelle (GS, CP, CE1, CM1,CM2). 
Un travail de suivi est en cours avec certains groupes classes. 
Les parents peuvent contacter directement le RASED (notamment la psychologue scolaire) s’ils le souhai-
tent : 05.56.62.12.96  . Les échanges sont confidentiels.                                                                                                        

 

 

b) Bilan des évaluations nationales 
 

 Évaluations nationales  CP   
Les résultats en lecture compréhension et résolution de problèmes se situent un petit peu en dessous en général 
de la circonscription et du département.  
Les enseignantes ont reçu les parents pour leur présenter les résultats. 
 
 



 Évaluations nationales CE1  
Passées en septembre. Les résultats sont en dessous des résultats de circonscriptions : faiblesses en 
lecture, écriture des mots, problèmes, opérations mathématiques.  Les APC ont été décidées en 
fonction de ces difficultés. 

 

 Évaluations nationales CM  
Les résultats sont très bas par rapport aux résultats de circonscription. Les élèves d’ULIS ont passé 
également les évaluations, ce qui peut expliquer la faiblesse des résultats (c’est la 1ère année que 
les évaluations ont lieu en CM1). 
Ce sont des statistiques, les résultats doivent être regardés individuellement. 
Les difficultés repérées concernent la lecture fluence, les  accords en étude de la langue, les calculs 
automatisés, la résolution de problèmes. 

 
                                                                                                                                                                                                                                                                

 
 

 
3) Projets et vie de l’école 

a) Projets pédagogiques 
 

 Voyage des CM dans les Pyrénées en mai 
Les 2 classes partiront, sous validation de la hiérarchie. Le dossier est en cours. Le séjour durera 5 jours et 4 nuits, du 27 
au 31 mai, à Huze, dans les Hautes Pyrénées : randonnée, escalade, course d’orientation, visite d’une centrale hydro-
électrique, visite d’une ferme, veillée sous les étoiles, promenade avec les lamas. 
Les élèves qui ne souhaitent pas partir ont l’obligation scolaire, ils seront accueillis dans les autres classes. 
 
 

 

 Cycle Piscine à partir du mois d’avril 
                 A partir du 8 avril, pour les CP et CE1 (45 élèves), le lundi matin (9h15-11h20) au Spadium de Langon. Sur les 
deux premières séances les groupes seront distincts, ensuite ils partiront ensemble. Mme Houdebine et Mme Ossard 
accompagneront les groupes, elles s’occuperont de l’organisation pédagogique en relation avec les maitres nageurs de 
Langon. Une réunion d’information a eu lieu jeudi 7 mars pour expliquer le fonctionnement.  
Il s’agira de familiarisation avec le milieu aquatique, se sentir sécurité dans l’eau, progressivement les enfants seront 
amenés à faire des immersions complètes. Il n’y a pas d’apprentissage de technique de nage à proprement parler.  Dans 
les programmes il est indiqué : « savoir se déplacer dans le milieu aquatique ». 
Les séances sont obligatoires. 

 

 Création d’un film sur les émotions et l’empathie (Mme Nassiet et la classe de CE1-CE2 de Mmes 
Houdebine et Ronda)  

A partir de la période 4, en partenariat avec le cinéma de Cadillac. Une visite de la salle des machines a eu lieu et une 
explication du « stop motion » par une intervenante. Une création de séquences aura lieu dans les classes. Un travail sur 
l’écriture des dialogues est déjà en cours. 
Le fil conducteur sera les émotions, en lien avec le film Vice Versa. 
 

 Grande lessive le 21-22 mars  
Le thème est « Les bulles ». L’école pourra être ouverte aux parents pour venir admirer les œuvres (jour choisi 
en fonction de la météo) en fonction du niveau Vigipirate à ce moment là. 
 

 Fête de l’école le vendredi 28 juin sur le thème des films de cinéma (comme pour le carnaval).  
 

b) Conseils inter-cycles / inter-écoles 

 Un conseil de cycle 3 se tiendra demain soir, mardi 11 mars au collège de Cadillac. 
Actuellement a lieu le projet Matador (calculs mathématiques avec les 6ème) 
 

 Projet médiateurs de cour / messages clairs / outils communs de gestion du comportement 



Chaque semaine, un médiateur de cour est désigné dans chaque classe. Ensemble, les médiateurs de cour 
aident les élèves à réguler les conflits de faible gravité. Ils aident les élèves en conflit à s’exprimer par messages 
clairs pour apaiser les tensions. 
Des règles communes à toute l’école (maternelle et élémentaire) pour les déplacements dans les couloirs ont 
été rédigées et affichées devant chaque porte de classe. 

 

 Remise en question et discussion sur les méthodes de lecture et de mathématiques utilisées actuellement 
(MHM et MHF)  

                                                                  
c) Périscolaire 

Maternelle : 10-15 enfants le matin, 25-30 le soir 
Elémentaire : 10 le matin, 15 et 20 le soir 
L’équipe souhaite s’impliquer dans les évènements de l’école, elle est ouverte aux propositions. 
Thématique actuelle : les sports olympiques, période 5 : jardinage 
 
 
 
 

4) Questions des parents 
*Lors de l’absence d’une maîtresse, comment les enfants sont ils dispatchés dans les autres classes ? Serait-
il possible de faire tourner les élèves pour ne pas que des élèves de CM2 passent leur journée aves des ma-
ternelles ? 
La répartition est décidée en début d’année par les enseignantes de chaque classe. Les élèves de maternelle sont répar-
tis en maternelle et ceux d’élémentaire en élémentaire. 
Il n’est arrivé qu’une seule fois où des élémentaires ont dû aller en maternelle : ce jour-là, 3 enseignantes étaient ab-
sentes et non remplacées (problématique récurrente des absences non remplacées) . Il était prévu des équipes éduca-
tives (réunions regroupant les professionnels qui s’occupent d’un élève pour discuter d’une problématique en particu-
lier ou de son évolution). N’ayant plus de places dans les classes restantes en élémentaire, les élèves ont du se rendre 
en maternelle. Les enseignantes prévoient toujours en amont du travail en autonomie lorsque les élèves doivent être 
répartis. 
 
* Quels investissements pour 2024 ont-ils été budgétisés ? Réfection de peinture (couloir, classe des mater-
nelles), préau, zone calme ? 
                Le budget n’est pas voté. Sont inscrits :  
Achat de deux tableaux numériques et de deux PC. 
Sol sous le jeu de l’élémentaire (demande de la commission de sécurité) . Devis : 8040 euros 
Changement des sanitaires de la maternelle (problèmes de fuites). 
Doublage du mur extérieur de la classe de Mme Mossion et peintures intérieures. 
Réparations tout au long de l’année. 
Participation financière pour le bus pour les Pyrénées 
1750 euros pour le Spadium de Langon 
Spectacle de Noël 2024 
                                                                   
Projet en cours de réflexion à propos d’un sol perméable dans la cour de maternelle. 
 
Les enfants du CMJ (conseil municipal des jeunes) réfléchissent sur la thématique de l’école et de la ville. 
 
*Le niveau vigipirate est redescendu, serait il possible de faire sortir à nouveau tous les élémentaires du 
même côté, rue Claude Bouchet ?  
Effectivement, le niveau a baissé d’un cran et nous sommes passés à « « sécurité renforcée – risque attentat » mais ce 
niveau demande toujours qu’il n’y ait pas d’attroupement devant les écoles et de surveiller les entrées des établisse-
ments scolaires. Des renseignements seront pris auprès de la circonscription. 
  
* Parking et aire de stationnement pour les camping-car. Les gens font preuve de beaucoup d’incivilité pour se 
garer lors de la sortie des classes (voiture bloquée, manque de vigilance des conducteurs ,…) Serait il pos-
sible que les agents municipaux viennent de temps en temps pour rétablir l’ordre? 
Les agents municipaux sont là pratiquement tous les soirs de sortie de classe. Ils n’ont signalé aucun problème récent.  
L’aire de camping-car sera déplacée, les travaux en bas de Cadillac commenceront dans le courant de l’année. 
La partie camping-car sera libérée au printemps 2025. 



 
 
* Avez-vous trouvé un photographe pour les photos de classe ? quand vont-elles avoir lieu ? 
Oui un photographe a été trouvé et elles devraient  se dérouler au retour des vacances de Pâques. 
  
 
* La structure de jeux côté élémentaire est cassée. Quand celle-ci serait elle réparée ? 
                                                                                                                                                                               
Voir réponse plus haut. 
 
 
Le carnaval a une nouvelle fois été un succès, nous remercions chaleureusement la mairie ainsi que les en-
seignants pour avoir créé un si bel événement. 
  
 
 

Procès-verbal rédigé par : Mme DURDOS 

 

La séance est levée à 19h30            Date du prochain conseil d’école : lundi 24 juin 2024 

 

Nadège MOSSION 
Directrice 

 

                                                                                                                                                             

 


